

开展爱国卫生运动 共建卫生健康家园

用爱的力量坚守使命

——记县人民医院血液透析室护士黄靖越

■ 融媒体记者 樊荣

俗话说“三分治疗七分护理”，护理工作虽然没有惊天动地的壮举，但在医疗流程中的作用却举足轻重。护士的工作是辛苦的、琐碎的，只要病人需要，她们随时待命。县人民医院黄靖越就是千千万万护士中的一员，在朋友眼中，她是个活泼开朗的女孩子；在领导眼中，她对工作认真负责；在病人眼中，她又像家人一样亲切。在这个爱笑的女孩子身上，你看不到负面情绪，就像她自己经常说的：“做护士心态很重要，就像心理医生一样，也需要给予病人心灵上的宽慰。”

2017年，乐于助人、忠厚仁爱的黄靖越被评为第四季度“涟水好人”；专业技能过硬又让她在今年淮安市举办的“第十一届二、三级医院急救技能竞赛”中脱颖而出，获得个人一等奖，同时还获得了“淮安市五一劳动奖章”；她不仅被推荐为“淮安市五一巾帼标兵”，还获得了由市人力资源和社会保障局授予的“淮安市技术能手”称号……

2014年，黄靖越从泰山护理职业学院毕业，随后来到县人民医院成为一名护士。工作的这5年，她前后待过产科、120急救、肾内科、脑外科，后又转到血透室，直到现在。每周到一个新科室，很多东西都需要从头学习，面对各种陌生的医疗器械，黄



靖越从不屈服，主动请教带教老师、同事，上班时间不够她就加班加点，很快就可以独当一面，一个人值班时也能应对各种各样的突发状况。

从成为护士的第一天起，黄靖越就把南丁格尔当作自己的偶像，她一直说，自己要做新时代的南丁格尔，为卫生事业竭尽所能，奉献一生。她一直用护士的职业道德约束自己，主动参加医院组织的各种培训来提升自己的专业技能，而且不管穿没穿护士服，不管是不是身处工作岗位，都时刻牢记自己是一名护士。只要有需要，她都随时挺身而出，尽自己所能去帮助别人。

2017年9月，黄靖越结束旅

程，从沈阳飞回涟水。飞行途中，机上播出一则求救信息，一位老爷爷呼吸困难，请有医护经验的人士能施以援手。护士的职业操守让黄靖越毫不犹豫地起身上前帮忙，她给老爷爷做了简单的急救措施，并向同行的老奶奶询问了老爷爷的病史，给老爷爷吃了自带的药后，状况逐渐平缓，加之飞机下降气压回升，老爷爷慢慢恢复了正常。乘客及乘务人员都对黄靖越竖起了大拇指，老奶奶对她表达了深深的感激之情。在医患关系紧张的今天，作为一名90后，她能勇敢站出来，毫不犹豫地救治陌生人，让所有的目击者从心底折服。黄靖越告诉记者，其实她

也有点顾虑，不知道乘客是怎样的病情，现场也没有医生指导，更没有监护仪器及相关检查结果，所有的情况都凭着自己的经验去判断，去操作，心里免不了害怕。但是在生命需要救治的紧急关头，她来不及考虑太多，心底那份守护生命的使命，让她站了出来。她的勇敢战胜了害怕，在需要救治的生命面前，她化身成了最美的白衣天使，传播着满满的正能量。

黄靖越现在值班的血透室都是尿毒症患者，用机器给病人进行血液透析需要有高度的责任心、爱心和耐心，所以血透室的护士要比别的科室的护士更辛苦，她们除了专业技能要过硬，有时候还需要对患者进行心理疏导，甚至还要为病人接水、热饭、清理呕吐物、协助床上排便等。说起在血透室的工作，黄靖越说：“没有什么惊天动地的事，我们肩负的是延续生命的重担，马虎不得。累的时候也有，但是病人递上的一个苹果、一句问候就会让我觉得很欣慰。来时呼吸困难的病人，能健康快乐地离开医院，我就会有满满的自豪感。”



医疗资讯

县人民医院举行重阳节离退休老同志联谊会

■ 融媒体记者 李淑玲

本报讯 10月7日，县人民医院在后勤楼六楼举办了一场欢度重阳节联谊会，曾为医院的建设和发展做出贡献的离退休老同志和院领导班子成员共300余人欢聚一堂，同庆重阳佳节。

联谊会开始前，该院党委书记、院长左扬松代表院党委、院部向各位老同志致以节日的祝贺，并祝福他们身体健康，生活如意。接着他向各位老同志通报了医院一年来业务发展、人才引进、设备配置、基础设施建设等方面所取得的优异成绩，特别是成功创建三级综合性医院，成为全市县级医院中首家。

接下来的文艺演出在大合唱《今天是你的生日》《中国》《中国梦》中拉开帷幕，歌颂我们的党，歌颂我们的祖国，歌颂我们的人民。联谊会上相声、舞蹈、音乐剧、歌唱、诗朗诵形式多样，特别是由老干部支部选送、由老同志表演的舞蹈《在希望的田野上》把演出推向高潮。

中午就餐期间，老同志们畅所

欲言，回忆往事，憧憬未来，坚信医院在县委、县政府的坚强领导下，将会得到更快发展。联谊会结束后，该院还特地为每位老同志安排了一年一度的健康体检。

该院党委、院部一贯关心、重视老同志，一直把离退休老同志当作宝贵的精神财富，每年重阳节到来之际都会组织离退休老同志举行联欢会，平时也经常邀请离退休老同志代表来院座谈，医院在重大决策前都认真听取老同志的建议和意见，尽可能创造便利条件，让他们充分发挥余热。每逢重大节日，院领导都登门看望，进行慰问，让老同志享受与在职职工的同等待遇、医疗待遇。同时要求医务人员对老同志要服务好，一定要让他们有像家一样的感受，使老同志在政治上有所荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感，全院上下形成敬老、爱老、助老的良好氛围。离退休老同志对医院发展也很关注，很多老同志亲自来找领导为医院发展献计献策，继续为医院发展作出应有的贡献。

县中医院“不忘初心 牢记使命”主题教育传达学习会召开

■ 通讯员 乔东亮 王敏

本报讯 根据县卫健委召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会的要求，近日，县中医院在门诊四楼会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育传达学习会议。县卫健委党委委员、副主任支向军，县中医院党总支书记、院长郭军，党总支副书记宋玮和全体党员出席会议，会议由宋玮主持。

支向军在讲话中从“五突出”“五个下功夫”对该院主题教育提出了具体要求，要紧扣深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线，把学与做结合起来、查与改贯通起来，充分发挥模范的示范带动作用，坚持更高标准、更高要求，全面落实主题教育各项任务。最后，他希望县中医院要以此次主题教育为契机，立足医院实际情况，找准问题所在，深入分析未来发展思路，努力向三级中医院的目标迈进。

会上，郭军传达了县卫健委系统主题教育领导小组组长、县卫健委党委书记姜凯在全县卫健系统“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会上的讲话精神。他要求医院各支部要严格按照《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》的具体要求，全面把握“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总体要求，以彻底的自我革命精神查找自身存在的有违初心、使命的各种问题，努力实现“理论学习有收获、思想洗礼、为民服务解难题、廉洁自律作表率”的目标。

最后，宋玮要求医院各支部会后要及时组织全体党员认真学习县卫健委主题教育动员大会精神，并根据医院实施方案的要求，扎扎实实完成主题教育各项工作，确保主题教育取得实效。



图片新闻

10月7日，是我国传统的重阳节。为弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德，县三院为该院124名退休职工举行“九九重阳节 浓浓敬老情”为主题的免费健康体检活动，以表达对老前辈、老专家们的深情关怀和问候。

■ 通讯员 刘荣 摄

情系故里 送医回乡

——首都医科大学宣武医院神经内科薛青博士来南园医院义诊侧记

■ 融媒体记者 李淑玲

10月3日早上7点，南园医院一楼走廊里“门庭若市”。人们在共同等待从远方归来的“亲人”薛青。

薛青，80后美女医生，朱码街道蔡河村人，2003年在首都医科大学就读七年制临床医学本科连续，2013年首都医科大学博士毕业后就职于首都医科大学宣武医院。擅长治疗癫痫、焦虑抑郁等症，主持国家级课题1项、院级课题1项，发表作品SCI和核心期刊多篇。曾获2015年中华医学会神经病学分会优秀论文奖，2016年宣武医院院级优秀个人奖。现任北京抗癫痫协会青年委员，中国中医药信息学会养生分会康复学组委员。

首都医科大学宣武医院成立已有60多年，该院的神经内科是国家重点学科，神经内科综合实力居国内领先地位，有令海内外瞩目的神经科学集群。薛青在首都医科大学神经病学博士毕业后，凭借过硬的专业本领留院从事神经内科工作。

知名大医院专家薛青要到南园医院来义诊，这个消息还没等义诊活动开始，就已经像长了翅膀一样在涟水传开了，除了县城区的居民，

还有其他镇街的人闻讯赶来，这其中就有不少薛青的旧相识，知道“大医生”老乡回来，赶紧赶来南园医院。义诊当天，虽然慕名而来的人很多，但义诊现场井然有序。

“听说薛青回老家探亲，还特意抽出一天时间在南园医院为家乡的父老乡亲进行义诊，我早上6点多就和老伴出门来这儿排队了。”今年64岁的吴兴芳说。上午8点整，薛青为了能让每一位家乡父老能有咨询的机会，早早地坐到了南园医院外科诊疗室，这时，该院的一楼走廊里已挤满了上百人，每个人手里都拿着病历本，翘首以盼。

65岁家住城南小区的陈淮最近两年睡眠质量总不好，北京、上海、南京的大医院没少跑。CT、住院、吃药没少花钱。但是自己的病情一直不见好，又找不到自己是什么毛病。听说薛青是这方面的专家，就想让薛青给出主意。通过薛青的检查，陈淮确诊为睡眠行为异常。吃什么药疗效最好，成本最低，薛青为他列出了具体的诊疗计划。“心里的石头总算放下了。要不然总对自己的病疑神疑鬼。”陈大爷告诉记者。

或许是出身医生世家，想不对医学感兴趣也难，薛青从小对医生这个神圣的职业就充满了向往。在高考填报志愿时，她毅然决然的选择上医学院，并将成为一名优秀的医生、去为需要的人造福作为自己为之奋斗一生的事业。

都说医者仁心，大概就是这种职业带给她的本能，让回乡探亲变得特殊而有意义。随着时间的推移，慕名前来看病的人越来越多，虽然薛青早已累得满头大汗，但是依然一丝不苟地为病人们算着经济账，“希望他们能用最少的钱，看最有效的病”。

今年75岁的万大爷在前几天查出了脑梗，一直在医院里住院。听说从大城市回来个专家，在女儿的陪同下特地带着自己的病历本和吃的药前来咨询。“一定要按时给他吃这瓶药，每天……”薛青详细的给万大爷的女儿做着交代，哪些药不能停，哪些药没必要买，平时应该注意什么。听了薛青的诊疗意见，万大爷和他的女儿都吃了一顿“定心丸”。

从上午8点到12点，薛青已经接待了50多位病患，但还有很多人

在排队等候。累得腰酸背痛的薛青以“很多病人还在等着”为由谢绝了去酒店的午饭安排。“这一天的时间，无论对病人还是对我来说，都很珍贵，我要与时间赛跑，与病人们多交流，给他们提供更多专业的诊疗意见。”薛青说。

“薛青的到来，让涟水的病人享受到了优质的医疗资源，对于我们南园医院的医生来说也是一种专业上的学习与提升，很感谢薛青能从百忙中抽出宝贵的时间，为家乡人民造福。”南园医院院长濮成君心怀感激地说。

在北京的医疗圈里涟水人并不多，有时候同事问薛青老家是哪里的，她总是骄傲地说自己来自江苏涟水，她希望通过自己的努力，能给家乡树立良好的形象，因为她始终对这片土地爱得深沉。薛青说：“多年前我心怀梦想从涟水这片热土出发追梦，现在我理回到梦想最初的地方，守住初心，以己所长回馈滋养过我的土地。”



县融媒体中心 涟水县人民医院 联办

健康